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COLOMBO PREVIDÊNCIA

 PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICPAIS DE COLOMBO

Ata da Reunião número 04/2025 – Comitê de Investimentos  
Aos 22 dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e vinte e sete  
minutos, estiveram reunidos nas dependências da Colombo Previdência os membros do 
Comitê  de  Investimentos  presidida  pelo  Senhor  Giovani  Corletto,  contando  com  a 
presença de Aleksandra do Carmo Ullmann (Diretora Previdenciária), Wilton Luiz Carrão 
(Diretor Superintendente da Autarquia) e Marcia Regina de Lima (Presidente do Conselho 
Deliberativo),  e  Riolando  Fransolino  Júnior  (Presidente  do  Conselho  Fiscal)  e  com a 
presença digital  também do Sr. Marcos A. P. de Almeida, da empresa de Consultoria  
Financeira LDB. A reunião teve como Pauta: 1) HOMOLOGAÇÃO DO RELATÓRIO DO 
COMITÊ  DE  INVESTIMENTOS  DE  MARÇO  DE  2025  E  ATA  DO  COMITÊ  DE 
FEVEREIRO DE 2025:  Giovani  explica que foram enviados para todos,  o relatório do 
Comitê de Investimentos de março de 2025 e a ata da última reunião para leitura, sendo 
que  todos  confirmam  o  recebimento  todos  aprovam  por  unanimidade.  2) 
APRESENTAÇÃO DE NOVA PRESIDENTE DO CONSELHO DELIBERATIVO:  Wilton 
inicia a reunião apresentando a Sra. Marcia Regina de Lima como nova presidente eleita  
pelo Conselho Deliberativo na última reunião realizada em março de 2025, e explica que o 
Sr.  Marco  Aurélio  Gastão  segue  participando  do  conselho,  porém  agora  como  vice-
presidente.  3)  APRESENTAÇÃO DA  CARTEIRA  DE  INVESTIMENTOS  DE 
MARÇO/2025 E CENÁRIO ECONÔMICO: Na sequência Giovani passa a palavra para o 
Sr. Marcos da consultoria de investimentos LDB, e solicita que realize a apresentação da 
carteira de investimentos de março de 2025 com sua rentabilidade. Marcos então inicia 
explicando o que acompanhou neste último mês, sendo um cenário de incerteza, com 
bastante turbulência para o cenário local, com a manutenção dos juros altos, indefinição 
na política fiscal e proximidade do início de uma corrida eleitoral em 2026. O que tem 
mudado um pouco na expectativa é algumas instituições apostando em uma queda na 
taxa Selic ainda para 2025,  porém em seu ver ainda não podemos contar  com esse 
benefício de uma Selic menor por haverem outras questões estruturais. Assim, analisando 
o cenário local as perspectivas de investimento para o momento se mantem as mesmas,  
mantendo a recomendação de alocação em CDI e títulos públicos com marcação na 
curva para ancoragem de rentabilidade e diluição de volatilidade. Na sequência Marcos 
fala  sobre  a  descorrelação  da  carteira  de  investimentos  que  a  Colombo  Previdência 
realizou no ano anterior, com investimento em ativos de exterior, o que trouxeram bons 
retornos em 2024 porém para o ano de 2025 estamos vendo um cenário inverso onde o 
que era uma fonte de recurso, passou a ser uma preocupação principalmente em função 
da guerra tarifária que vem impactando os mercados mas acredita que essas incertezas 
tendem a diminuir  a ponto de as economias se estabilizarem, por outro lado a renda 
variável local tem andado um pouco em detrimento do investimento no exterior com a 
valorização da nossa moeda em relação ao dólar. Na sequência Marcos demonstra a 
rentabilidade da carteira que ficou em 0,37% para o mês de março frente a uma meta 
atuarial  de  0,96%  para  o  mês,  demonstra  os  percentuais  da  carteira,  apresenta  a 
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rentabilidade de cada classe de ativo da carteira em separado e a liquidez da carteira 
atual. Marcos explica que no mês e no ano a parte da carteira alocada em renda fixa está  
quase em sua totalidade em Títulos Públicos tendo marcação a mercado e na curva, e em 
fundos livres de risco (CDI), trazendo bastante segurança ao portfólio. Em relação à renda 
variável,  os  recursos  alocados  em renda  variável  local  têm apresentado  bom para  o 
momento,  sendo  que  o  que  vem  impactando  de  forma  negativa  na  carteira  são  os 
investimentos  no  exterior.  Por  fim,  explica  sobre  os  fundos  da  carteira  que  não 
apresentam liquidez. Wilton pergunta para Marcos se teria alguma alteração ser feita na 
carteira considerando o cenário atual e comenta que serão enviados os documentos do 
Cálculo  Atuarial  para  a  consultoria  para  a  elaboração  do  estudo  de  ALM.  Marcos 
responde que a preocupação que ocorre no momento não deve refletir no médio e longo 
prazo,  não  vendo  motivos  para  alterar  no  momento  a  “rota  da  embarcação”.  Wilton 
questiona Marcos em relação ao questionamento  recebido do Tribunal  de  Contas  do 
Estado do Paraná, referente aos fundos BR Hotéis e FII Care11, e explica que a Colombo  
Previdência está sendo questionada em relação ao fato de os administradores dos fundos 
não estarem enquadrados perante a resolução 4963/2021, e explica que os investimentos 
foram realizados anteriormente à resolução e Wilton e Giovani explicam que a Colombo 
Previdência  está  elaborando  a  resposta  aos  questionamentos  do  Tribunal,  Marcos 
complementa que a consultoria está trabalhando para auxiliar o RPPS na resposta ao 
Tribunal  bem como irá  auxiliar  nas  medidas  que o  RPPS poderá  tomar  citadas pelo  
tribunal  de  contas  como  liquidação  do  fundo,  ou  troca  de  prestador  de  serviço  de 
administração conforme recomendado pelo Tribunal dentro do prazo determinado. Wilton 
explica que enviou documento à consultoria solicitando auxilio sobre o que pode ser feito  
em relação  aos  outros  fundos  que  estão  desenquadrados.  Na  sequência  da  reunião 
estava marcada apresentação institucional do Banco Bradesco, porém como a reunião 
teve atraso a apresentação foi cancelada pelo banco. 4) OUTROS INFORMES GERAIS: 
Na sequência Riolando informa que recebeu do conselho fiscal o pedido do conselheiro  
Ricardo Alonso da Silva solicitação de parecer do Jurídico da Colombo Previdência sobre 
a possibilidade de conselheiro suplente concorrer ao cargo de presidente do conselho, e é 
explicado que neste caso, o membro deve solicitar para que o assunto seja colocado em 
pauta no conselho fiscal e caso o seja acatado através de deliberação, o conselho deverá 
a  solicitação  junto  à  Colombo  Previdência  relativo  a  análise  solicitada  .  Nada  mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e quatorze minutos sendo 
essa ata lavrada por mim Giovani Corletto e assinada pelos demais. 
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